Bobedas cascara catenarias s st cmpiasn ]

- Tela
Se especularon las Marco teorico:
pOS | b I eS fo rmas q u e Las bobedas cascara se pueden realizar colgando una tela y luego dar vuelta esta forma, construyéndola con

hormigon armado o con yeso en caso de un modelo a escala.
La segunda manera es construyéndolas ya de pie, como si fuera una carpa, pero nos concentraremos en la

Se p u ed e n Iog ra r CO n primera manera de construirlas descrita.
, Antes de especular se investigaron distintas formas que dan estabilidad a las bobedas cascara:
bobedas cascara que

Semicirculo: Catenaria: Curvatura simple: Doble curvatura: Parabola:

] -
7 La parabola es una curva muy similar a la catenaria. La forma
re S e n te n C a te n a rI a S -~ fllJlT:Szogss?gtzz?;:;:nlézaugma de parabola se forma al colocarle a la catenaria cargas que
4 curva en otra curva. esten alineadas rectilineamente. Esta forma al darla vuelta
Calenaria — puede soportar cargas sobre ella de manera rectilinea.
u = Esta forma al tener una red formada T 0 1
_ por dos curvas es mas estable que la 47 47 {7 J]
e n u n eS aCI 0 d e S o de curvatura simple F
[\ traslacion de un semicirculo traslacion de una catenaria :‘>

El semicircul n: rva n | n rv: len " "
semiciroulo es una curva no es estable, con esta curva se susle ' Una Curvatura Simple es una forma que se consigue trasladando una curva

construir los arcos con piedra o ladrillo, _pero esl_os en realidad son Ko/o ' en linea recta.
X I ' l estables porque contienen una catenaria en el interior de su grosor. i
| (b)

La catenaria es la curva que se obtiene al colgar una

— O cadena por sus extremos, dejandola caer
/\Q/! \A.{MFJlPIj ' naturalmente por la gravedad.
x Esta curva al darla vuelta, es la curva mas optima
o T (menos material para la misma estabilidad) para un
- arco que no esta soportando mas que su propio peso.
i red formada por curvas y lineas rectas
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Visualizacién del tamarfio de la base en AutoCAD

red formada por dos curvas
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Un paraboloide hiperbolico es cuando la doble curvatura esta
formada por dos parabolas
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] | La doble curvatura se puede visualizar como el corte
A Rf 1‘ de una hiperboloide, que es una forma que resulta al
n g e R " rotar una curva sobre un eje
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Su red presenta arcos verticales y circulos
| horizontales, dandole estabilidad.

;71' T | L X~ Una semi esfera es un arco girado en un eje.

Primero se penso el ) N e 7
colgando una tela con i ik = |

Colgando una tela cuadrada desde dos de sus vertices, al voltearla crea una cubierta con una gran
forma cuadrada, olgand 9

ignorando la base de
3x3m
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forma de la tela
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Colgar dejando dos 5y = I i T T T TR | | 1 1

aperturas como un tunel Colgar tela dejando una apertura | | o T o SRR - Forma generada por dos curvas unidas en sus vertices
b bordeus " 'l',‘a" asm;emca? e, Colgar dejando una apertura Colgar dejando dos aperturas. Tambien son la | Colgar dejando dos aperturas como un tunel, pero Colgar dejando dos aperturas como un tunel, pero La tela se cuelga desde las puntas.
aforma de la base es de un trapecio L gb d g G P ol " forma anterior pero dos juntas. L e | ! los cortes de la forma son catenareas de distintos colgando desde el centro para crear una doble Si se hace con forma de semicirculo no resulta muy
la forma de la tela es cuadrada 0s _or es se fijan paralelamente, los costados se fijan asimetricamente ; | " g, LA,LB‘ X i tamaios curvatura. estable

. da . ::I"B"Eg:;df’ a forma de cuadrado la forma de la tela es cuadrada e | ﬂﬂ-zﬂ rA QSR i O o ; 5 B | Si se hace con forma de catenaria resulta més estable
orma dada vuelta . Colgar dejando d t Tambi \ Si se hace con doble curvatura resulta aun mas estable.
la forma de la tela es de un trapecio olgar dejando dos aperturas. Tambien son la . ! S

Luego se penso considerando
mas la base de 3x3m,
pudiendo la tela adquirir

forma anterior pero dos juntas.
= | Los costados se fijan paralelamente, mantienendo
e ! R | la forma de cuadrado en la base
@ "y la forma de la tela es de un trapecio
distintas formas siempre que

esten dentro de esta area. =~/ 4N cmh

Como vimos en un principio resulta mas
estable si se hace con forma de catenaria.
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Colgar la tela de sus cuatro - - -~ e - Colgar la tela de tres vertices Colgar la tela de un vertice, con dos
vertices La forma dada vuelta tiene aristas fijas en un marco. VISTA 2D
3 una esquina que es voladiza La forma dada vuelta tiene dos entradas . : : P !
—_— L3 situadas en angulo recto Una variacion de la forma 8, pero cada La forma 8, pero se cuelga tambien del Tela colgada con tal que forma un
1 1 I entrada se divide en dos. centro, creando en la forma volteada un "abanico" |

i | pilar al centro del interior.
| 1 Al verlo desde un punto en altura tiene

Forma dada vuelta>>> N .
una hendidura, que resulta vistosa.
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Dependiendo del dibujo en la tela, la forma dada & < E
vuelta puede resultar mas alta. \ =~
1‘ ! VISTA 2D
| La forma presenta dos catenarias que se r
! | cruzan e interrumpen en un punto, - BN &
contrarrestando el peso una con la otra. T SN - o -
El pilar al centro puede que no sea .o S / O'
Eeceﬂsaflif- ndi I dodel »{// = - ‘,’5 < }:— ‘ £ \ - Las hendiduras que se ven
h?esrzae: as indican el recorrido de las < (= - Pa 5 p g = ~ ~ desde arriba y que conectan
NG * < G " = con los pilares deben estar
La hendidura de arriba deberia estar | p ) abienosppara que no se
abierta para que no se estanque el agua. ™ 11 r g ¢ estanque el agua.
N P
i "L*’ 1 Podria el agua bajar por los
‘ < mismos pilares hasta el suelo.
{ |
. Estas form den hacer n form tenari r -
. ESslas tormas pueade acerse con rormas catenarias, pero J
puede que requieran multiples piezas de tela. |
| o Tela colgada solo del centro, como si Tela colgada del centro en dos puntos, Tela colgada del centro en cuatro puntos,
¥ se estuviera "pefizcando", con sus con sus bordes fijos en un marco con sus bordes fijos en un marco
bordes fijos en un marco La forma resultante se apoya con dos Lg forma resultante se apoya con cua_(ro
La forma resultante se apoya con un pilares en el centro quedando los vertices pilares en el centro quedando los vertices
pilar en el centro, quedando los voladizos. voladizos.
cuatro vertices voladizos, creando -
una cubierta que recuerda a como un En el interior se crea un arco entre ambos En el interior se crea una cupula, y una
arbol crea una cubierta sobre uno. pilares con una cubierta voladiza cubierta voladiza
[ elrededor de este. Visto desde arriba crea una forma
Visto desde arriba se crea una curvatura visualmente interesante que recuerda a
visualmente interesante entre ambas un girasol, la cupula siendo el disco y los
hendiduras, recuerdan al respaldo deun levadizos los pétalos
sillén.
Forma de abanico desde un centro i = . El arco (o cupula) y la cubierta voladiza
: " N Crea un igresar desde multiples Paraboloide hiérbolico fijado en solo dos acogen el estar y el atravesar.
Dos catenarias que nacen de los vertices Cuatro catenarias que nacen de los Dos catenarias iguales y una mas extremos. puntos al suelo
vertices y de los puntos medios de las grande al centro. Crea un ingresar al interior que se hace bajo
aristas

un altura mayor hacia una inferior.

CATENARIAS COLGADAS DE PUNTOS A DISTINTA ALTURA:
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i gt o8 - 1 LOS SISTEMAS CONSTRUCTIVOS
S S e i i
;_,.—‘f—f | l - ‘ | 1 { niculo
R L ¥ o~ L ™\ i SR L] T T EL EXTERIOR DEL SISTEMA
= ¥ 7 ‘ i ) N - 1 5 { CONSTRUCTIVO
r i ™ T
| i | i ] ! !
A e 1“"" ‘/ 7 | ) I El objetivo prieritario es 1
A L - T 1 i contrarrestar el empuje i
145 ! ol L7 Naw tangencial de la béveda interior ’
\ ! e g ¥ 5 . IF " Coml mediante contrafuertes y i f
%\ # | S b s r’ arbotantes (arcos externos |
N - 3 | N | { ’ ] dispuestos en diagonal, que L]
“ o 4 | y 4 i transmiten los empujes de la 1 T 3 ]
e A | 7 omralucrie béveda interior al contrafuerte | . {
‘ P 7 exterior). { i |
L ’ Nave
& ,E{ ! ey Confrafuerte y arbotant 1 ] a
V4 s ontrafuerte y arbofantes -
- V : | | | de fines del s. Xl e,
La Cadena se puede Vista de la tela colgada Forma dada vuelta. La cima de la curva no esta Podria talvez haéerse una pared curva, q‘ue.
centrada. Pero si continuamos esta curva hasta el siga la forma de la mitad de una catenaria.
CO|gar de dOS pu ntos a suelo enc_onlramos una caten_arla colgada de dos Pero recordando que necesita de otra
distint It dand puntos a igual altura, con la cima centrada. estructura que soporte la carga contraria.
istinta a Ura, que ando Esta continuacion de la curva representa el
|a Cima de |a curva no en recorrido de las fuerzas de esta curva interrumpida.
. Esta forma necesitaria a la izquierda otra estructura
el Centro SINo trasladada que resista las cargas horizontales de esta forma.
. Recuerda a los arbotantes o contrafuertes de la
hac|a un Costado aquitectura gética
ALTURA DE LA CURVA:
.
: : Si la curva es més elevada
Si la curva es muy baja D .
\ no aparece este dilema.

aparece un un espacio que
no es muy habitable de pie
al ser muy estrecho.

Este espacio puede
rescatarse elevando la
~ 0 | curva con muros, pero las
| cargas laterales aun
| existen, apareciendo
elementos como los
~  arbotantes.
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Tambien este espacio puede guardar algo grande como
acoger otros actos como una una silla plegable

persona durmiendo o a una

repisa, aunque el

compartimiento mas bajo es

bastante hondo e

inalcanzable, pero se podria

T13. Taller de Obra. Bastian Munoz.



	Sheets and Views
	13.1


